



# Žatecký

zpravodaj  
Městského úřadu  
Žatec

číslo 5  
8. března 2007  
evidenční číslo  
MK ČR E 17212

# týdeník

## Město získalo koupaliště zpět do své správy a péče

Žatec – Rada města v pondělí schválila ukončení nájmu areálu městského koupaliště s firmou NSI formou dohody. Současně se s jejím představitelem, Antonínem Mannsteinem, shodla na podobě dohody o ukončení smlouvy.

Vyvrcholilo tak několikátýdenní snažení vedení města, které nechtělo dále přihlížet k ne zrovna optimální situaci v provozu koupaliště. Správa a péče o koupaliště se tak přesunula do kompetence městského úřadu. Radní na svém pravidelném jednání zároveň deklarovali jasnou snahu udělat vše pro to, aby koupaliště bylo pro letošní sezonu v maximální možné míře připravené. Především, aby nabízelo standardní úroveň služeb, čili aby se lidé nemuseli koupat v bazénech, u kterých budou instalované cedule s nápisem „koupání na vlastní nebezpečí“, a vůbec splňovalo veškeré hygienické podmínky. Město také počítá s uvolněním peněz nazpracování podkladů pro rozhodnutí, jak dál s areálem městského koupaliště (studie, projektová dokumentace). Je totiž naprosto zřejmé, že současný technický stav je dlouhodobě neudržitelný a budou nutné malé investice do modernizace jak samotných bazénů, tak i mobilizace a ostatního zázemí.

Vůbec prvním úkolem bude zprovoznit saunu. (mst)

## Radnice se přihlásila k zajištění lékařské pohotovosti

Žatec – Ústecký kraj konstatoval, že je připraven nadále se podílet prostřednictvím dotací obcím na zajištění APP na území kraje. Schválil také principy zabezpečení APP v Ústeckém kraji a záměr zabezpečení APP od 1. 4. prostřednictvím obcí s obecním úřadem s rozšířenou působností či dalších obcí (tj. třeba svazky obcí), podléhajících se na zajištění APP podle dosavadních principů. Schválil i záměr poskytnutí dotace obcím, připraveným zajistit APP ve své režii.

Pro město Žatec to znamená, že od 1. 4. bude APP zabezpečovat prostřednictvím smluvního vztahu se Zdravotnickou záchrannou službou Ústeckého kraje. Ta tedy bude, stejně jako dnes, poskytovatelem APP, ovšem jen dočasným. „Změna provozovatele a poskytovatele se předpokládá po dokončení úprav v žatecké nemocnici. Uvedl Čestmír Novák, zástupce ředitele ZZS Ústeckého kraje. Město letos na zajištění APP vyčlenilo ve svém rozpočtu 86 tisíc korun, zbylé prostředky (1,36 milionu korun) půjdou z rozpočtu Ústeckého kraje. Po dokončení úprav se výkon APP přesune pod křídla nemocnice a do jejich prostor; kdy a do kterých konkrétně budeme veřejnost v Žateckém týdeníku včas informovat. Město Žatec bude v následujícím období sledovat využívání APP obyvateli města a regionu tak, aby mělo jasný obrázek o efektivnosti vynakládaných městských i krajských prostředků. (mst)

## Zastupitelstvo schválilo rozpočet i pokračování prací v nemocnici

Především kolem investic do nemocnice se točila diskuze zastupitelů a veřejnosti na zasedání zastupitelstva města Žatec. Její výsledek byl zřejmý – rozjeté akce a ty další, na ně navazující, se profinancují. Byla to jednoznačná reakce na fámy, které se kolem žateckého zdravotnického zařízení rozpoutaly.

Jen pro představu, od roku 2000 do roku 2007 se do nemocnice z městských peněz vliho zhruba 103 milionů korun (zejména investice, opravy a dary). I s dalšími vyčleněnými a počítanými prostředky získá toto zdravotnické zařízení více než 200 milionů korun. To vše peněz města, bez jediné koruny pomoci státu!

Vzhledem k tak obrovskému prostředkům zazněl i další požadavek – totiž aby se účelnost a efektivnost vynaložených prostředků důsledně kontrolovala.

Ve vystoupení veřejnosti zazněla řada podnětů i kritiky. Josef Lakota, předseda jedné základní organizace č. 20 Českého svazu zahrádkářů, apeloval na představitele města, aby organizaci odprodali zahrádky mezi hřbitovem a kasárnami. Libor Dongres pohovořil o svém názoru na řešení situace v papírnách a v této souvislosti uvedl, že slyšel řeči, kterak byli levicoví

zastupitelé investorskou firmou „pobízení“ k vyjádření ve prospěch záměru na výstavbu obchodu. Nařčení zastupitelé nyní zvažují právní kroky, protože se cítí poškozeni na své cti.

V jednom z dalších vystoupení se paní Čichnová pozastavila nad neutěšeným stavem

cest na hřbitově, které jsou po dešti tzv. na gumáky. Na to místostarosta Aleš Kassal reagoval tak, že po prohlídce hřbitova si nechá město prověřit způsoby technického zabezpečení cest a dodal, že se plánuje i rozšíření kolumbária. Paní Čichnová také kritizovala provedené úpravy centrálního náměstí, zejména instalaci kašny, jejíž vzhled se jí vůbec nezamlouvá.

V rámci bodu majetek se schválilo odstoupení města od předkupního práva na pozemky Nad Prefou a současně změna zastavovací situace stavby. Za těmito úředními termíny



Zastupitelé hlasují na druhém letošním zasedání, které se konalo 1. března.

stojí následující – firma Alumil CZ s.r.o. chce na pozemcích postavit výrobní podnik a zaměstnat několik desítek lidí, zároveň se tím vytvoří prostor pro další expanzi firmy Prefa. Kromě rozšíření počtu pracovních míst je dalším důsledkem tohoto kroku získání 400 tisíc korun od firmy Alumil do městského rozpočtu. Jde o peníze, které de facto kompenzují odstoupení města od předkupního práva.

Dalším podstatným bodem se stalo schválení rozpočtu města na rok 2007. Příjmy i výdaje jsou vyrovnané, a to ve výši 436 milionů korun. Kromě toho má v zásobě město i další finanční

zdroje, které hodlá využít na důležité investice či spolufinancování projektů, na něž hodlá získat dotace.

Zároveň byl schválen i investiční fond ve výši 63,97 milionu korun. V něm jsou obsažené peníze na investice do oprav ulic, škol, nemocice, přípravu lokality Kamenný vršek na bydlení, na projektové dokumentace pro rekonstrukci koupaliště, stadionu Mláď apod., dále dotace pro TJ Šroubárna, Jitřenku atd.

Zastupitelstvo odsouhlasilo také pokračování realizace projektu Regenerace panelového sídliště Jih II.

(mst)

## Majitelé studní se nemusí bát

V posledních dnech se ve všech médiích objevily informace, které směřují k majitelům studní. Ministerstvo zemědělství a životního prostředí informuje o ukončení platnosti určitých povolení k nakládání s podzemními nebo povrchovými vodami k 1. 1. 2008.

Ani ministerstva, ani nižší vodoprávní úřady nemají v úmyslu pořádat hon na majitele studní, ale povolení k nakládání s podzemními a povrchovými vodami neodpovídají již pravidlům přijatým Českou republikou se vstupem do Evropské unie a bylo zapotřebí tento systém vydání povolení sjednotit.

Je třeba uvést, že zákon č. 254/2001 Sb. o vodách upravuje veškerá práva k povrchovým a podzemním vodám, mezi které patří i nezbytná povolení k odběru podzemních nebo povrchových vod a povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních. Tato povolení k „odběru“ a „vypouštění“ (nazývaná v terminologii vodního práva „nakládání s vodami“) byla v minulosti vydávána podle předpisů, které problematiku oprávnění k odběru podzemní a povrchové vody a vypouštění odpadních vod řešily principiálně jiným způsobem. Podle ustanovení článku II bodu 2 zákona č. 20/2004 Sb., kterým se mění zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (vodní zákon), zaniká platnost povolení k odběru povrchových

a podzemních vod, s výjimkou povolení k odběru podzemních vod ze zdrojů určených pro individuální zásobování domácností pitnou vodou, a platnost povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních, která nabyla právní moci do 31. 12. 2001, nejpozději dne 1. 1. 2008, pokud nezankne uplynutím doby, na kterou byla udělena, je-li tato doba kratší. Ustanovení § 9 odst. 4 vodního zákona, kterým je dána možnost prodloužit tato povolení tímto není dotčeno.

Zjednodušeně řečeno, všechna povolení k odběru podzemních a povrchových vod, pokud se netýkala potřeby jednotlivé konkrétní domácnosti, vydaná před 1. 1. 2002 pozbývají k datu 1. 1. 2008 svou platnost. K tomuto datu zanikají také všechna povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do vod podzemních (bez ohledu na to, pro koho byla vydána). Tato omezení se nevztahují na odběry vody z veřejných vodovodů nebo vypouštění odpadních vod do veřejných kanalizací, kde potřebná povolení zajišťuje jejich vlastník. Vodní zákon umožňuje prodloužení platnosti

povolení, pokud se změnil podmínky, za nichž bylo toto povolení vydáno a lze konstatovat, že toto řízení je ve srovnání s klasickým povolením k nakládání s vodami jednodušší. Přestože však jde o zjednodušený postup pro možné prodloužení shora uvedených povolení, není na něj právní nárok!!!

**Žádost o prodloužení povolení podle § 9 odst. 4 vodního zákona je však nezbytné podat nejpozději 6 měsíců před ukončením platnosti takového povolení.** Po této lhůtě již nejde o režim ustanovení § 9 odst. 4 (tedy o zjednodušený postup), ale o klasické povolení k nakládání s vodami (povolení k odběru povrchové nebo podzemní vody nebo vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních), se všemi jeho komplikacemi. Ani na vydání nového povolení není právní nárok. Z výše uvedeného vyplývá, že všechna tato povolení zaniknou k datu 1. 1. 2008

ze zákona, pokud jejich držitel včas, tj. nejpozději do 1. 7. 2007 (včetně) nepoda žádost o jejich prodloužení a v následném řízení nebude jeho povolení prodlouženo.

Příslušným vodoprávním úřadem ke změně povolení k nakládání s vodami je v našem případě vodoprávní úřad obce s rozšířenou působností MěÚ Žatec – odbor životního prostředí a zemědělství – vodní hospodářství. Doporučujeme, aby držitelé shora uvedených typů povolení k nakládání s vodami prověřili svá povolení a v případě potřeby zavčas žádali vodoprávní úřad o jejich prodloužení. K uvedené problematice byla zřízena webová stránka ministerstva zemědělství (www.zanikpovoleni.cz), na níž jsou uvedeny všechny potřebné informace k dané problematice, a bezplatná telefonní linka 800 101 197, kde je možné tyto informace taktéž získat.

(mst)

## Digitální kino zažilo oficiální premiéru

Žatec – Třetí kino svého druhu v republice začalo v pondělí večer oficiálně promítat v Žatci. Nabídka interiérového kina je ve městě k dispozici po dlouhých deseti letech. Jedná se o moderní zařízení, kde se plátno spouští podobně jako opona

a filmy jsou umístěny na speciálních nosičích. Premiérovým snímkem se stala komedie Účastníci zájezdu. Kinu za dva miliony korun nelze než popřát, aby mělo stále skvělý obraz, perfektní zvuk a výbornou návštěvnost. (mst)

## Vývoj nezaměstnanosti v oblastech okresu za poslední měsíc k 28.2.2007

Oblast	Evidovani uchazeči k 28.2.2007	Měs.přírús.,úbytek		Míra nezaměstnan. měsíční		Uchazeči 2007/06	
		osob	v %	v %	přír. v %	index v %	přírús. osob
OKRES LOUNY	6584	-91	-1,4	12,06	-0,19	84,7	-1006
Lounsko	3077	-45	-1,5	12,9	-0,12	84,4	-481
z toho mikroreg. Perucko	577	-22	-3,8	13,4	-0,60	93,4	-38
z toho mikroreg. Louské Podlesí	327	-2	-0,6	17,6	0,00	96,9	-10
Žatecko	2373	-46	-1,9	15,63	-0,46	85,3	-348
z toho mikroreg. Žatecko	774	-34	-4,4	20,2	-1,3	85	-116
Podbořansko	1063	-4	-0,4	12	-0,14	76,7	-248
z toho mikroreg. Podbořansko	672	-22	-3,3	12,9	-0,4	83,6	-110

Regionální míry nezam. a míry nezam. v obcích se liší od oficiální metodiky okresní míry nezaměstnanosti, neboť EOA (ekonomicky aktivní obyvatelstvo) se vztahuje ke SLDB (sčítání lidí, domů a bytů) z roku 2001. Naopak okresová míra nezam. je počítána z pracovní síly zasilané čtvrtletně SSZ MPSV (proto průměr regionů netvoří okresovou míru nezam.)

## Nezaměstnanost v obcích za měsíc únor 2007, Úřad práce v Lounech

Název	Počet uchazečů	Uchazeči dosažitelní	Ekonomicky aktivní obyv.(EOA)	Míra nezam. v %
Bitouzeves	47	46	166	27,7
Blatno	22	22	271	8,1
Blažim	45	44	84	52,3
Blšany	81	76	458	16,5
Blšany u Loun	11	11	109	10,0
Brodec	5	5	33	15,1
Břvany	41	37	153	24,1
Cítoliba	76	72	465	15,4
Čeradice	32	29	144	20,1
Černčice	76	74	721	10,2
Deštnice	26	26	90	28,8
Dobroměřice	89	81	712	11,3
Domoušice	61	56	286	19,5
Holedeč	37	33	278	11,8
Hříškov	31	30	163	18,4
Hřivice	32	30	287	10,4
Chlumčany	26	25	241	10,3
Chožov	83	75	243	30,8
Chraberce	8	8	51	15,6
Jimlín	56	52	339	15,3
Koštice	38	36	294	12,2
Kozly	17	16	47	34,0
Krásný Dvůr	54	49	354	13,8
Kryry	129	122	1269	9,6
Lenešice	109	106	674	15,7
Libčevy	86	79	441	17,9
Liběšice	66	63	319	19,7
Libočany	32	30	264	11,3
Liboňice	48	46	202	22,7
Lipno	46	43	255	16,8
Lišany	15	15	91	16,4
Lištany	19	18	188	9,5
Louny	1093	998	10563	9,4
Lubenec	119	112	783	14,3
Měcholupy	116	110	534	20,5
Nepomyšl	43	40	199	20,1
Nová Ves	8	7	41	17,0
Nové Sedlo	74	70	284	24,6
Obora	24	22	155	14,1
Očihov	28	24	140	17,1
Opočno	7	7	45	15,5
Panenský Týnec	15	14	200	7
Peruc	153	142	985	14,4
Petrohrad	54	48	331	14,5
Pnětluky	28	24	171	14,0
Počedělice	30	29	119	24,3
Podbořanský Rohozec	21	19	67	28,3
Podbořany	391	336	3170	10,5
Postoloprty	535	510	2503	20,3
Raná	19	19	132	14,3
Ročov	33	32	276	11,5
Slavětín	39	35	200	17,5
Smolnice	29	28	171	16,3
Staňkovic	74	69	435	15,8
Toužetín	30	27	139	19,4
Tuchořice	66	60	300	20
Úherce	8	7	30	23,3
Velemysleves	50	49	122	40,1
Veltěže	33	30	182	16,4
Vinařice	10	9	105	8,5
Vrbno nad Lesy	16	15	75	20
Vrutek	121	112	957	11,7
Vršovice	16	15	146	10,2
Výškov	62	57	196	29,0
Zálužice	2	2	28	7,1
Zbrašín	10	8	137	5,8
Žatec	1563	1478	10541	14,0
Želkovic	7	6	38	15,7
Žerotín	8	7	103	6,7
Žiželice	34	31	219	14,1
ostatní	71	67		
<b>Celkem</b>	<b>6584</b>	<b>6130</b>	<b>44514</b>	<b>13,7</b>

## Kočka leze...

Základní umělecká škola v Žatci poskytuje vzdělání na poli umění všem věkovým kategoriím a začíná už u dětí předškolního věku (tj. 5-6-ti letých). Tito žáci mají možnost navštěvovat výuku v programu, který nese název Schola Ludus. Toto předškolní studium existuje již řadu let a jeho smyslem je dát dětem možnost seznámit se s tanečním, hudebním, výtvarným a divadelním oborem. Děti pracují ve skupinkách pravidelně jednou týdně a postupně střídají všechny výše zmíněné obory. Výuka je

vedena převážně hravou formou, děti si osvojují základní dovednosti a během svého ročního působení ve Schole Ludus mají šanci zjistit, jaké možnosti jim daný obor nabízí a zdali v něm chtějí dále pokračovat. Škola jim tímto dává možnost prakticky si „osahat“ rozmanitou práci ve všech oborech a děti se pak mohou, se započtením 1.třídy v ZŠ, zodpovědně rozhodnout, který obor je nejvíce zaujal, která práce je opravdu baví a v té pokračovat a nadále se vyvíjet.

Od měsíce března jsme připravili malou změnu. Ve výuce, která je běžně členěna podle oborů, se obory setkají

všechny najednou a děti si budou hrát a pracovat společně. Téma této společné práce je „Kočka leze...“

Zároveň bychom chtěli pozvat i děti, které ještě nejsou našimi žáky, maminky na mateřské dovolené, nebo babičky a dědečky, kteří by chtěli na chvíli zabavit svá vnoučátka. Přijďte si s námi hrát a vyzkoušet si, zdali by naše výuka oslovila i vaše děti. Dne 22.3. nebo 26.4. od 16.hod. do sálu Základní umělecké školy v Žatci se na vás budeme těšit. Z těchto hravých odpolední budou pořízeny fotografie, které budete moci shlédnout na našich webových stránkách.



Záchranář S. Jurnečka předvádí na dobrovolníkovi z řad studentů postup při uložení pacienta do stabilizované polohy

## V Žatci vzniklo nové Centrum zdravotně postižených

Sociální zákon č. 108/2006 Sb., který nabyl účinnosti 1. ledna 2007 přinesl v sociální sféře zásadní změny. Těmi nejzásadnějšími je mimo jiné, způsob posuzování míry závislosti na sociálních službách, bylo vydané nařízení, které upravuje způsob dotací pro poskytovatele těchto sociálních služeb. Zákon také upravuje některé formy služeb soc. péče, upravuje formy soc. prevence, definuje

bezplatné soc. služby, povinnosti žadatelů o příspěvky, povinnosti a práva poskytovatelů těchto sociálních služeb a v neposlední řadě také povinnosti a práva uživatelů služeb. Ale smyslem dnešního článku není, Vám zde odcitovat část zákona, vyhlášek, paragrafů a odstavců. Zákon byl v médiích hodně publikován a přetřásán a je známo, že přinesl i nové úpravy pro poskytovatele a uživatele sociálních služeb. A právě na základě úpravy tohoto zákona vzniklo v Žatci nové „Centrum pro zdravotně postižené Žatec“, zaměřené na asistenční službu. Centrum je založeno ve formě občanského sdružení. Předtím zajišťovalo tyto služby Centrum pod Ústeckým krajem. Vznikla zde otázka „proč ne přímo ŽATEC? Proč dotace a tok peněz nenechat jít přímou cestou. Nadšení, lidský cit a vřelý vztah ke klientům přivedl zakládající členy na tuto myšlenku a poskytovat služby přímo pod žateckou pobočkou. Cesta poskytovatelů a hlavně ta „rozjíždějící se“ není ani trochu jednoduchá a lehká. Povinnosti, které vyplývají ze zákona je nespočítané od těch úředních až po ty organizační. Je na místě zdůraznit, že od prvního kroku,

kterým je registrace, mezi tím jsou výše zmiňované kroky úřední a organizační, až po ten finální - což je, mít klientelu a kvalifikované asistenty centrum splňuje. Je důležité zmínit, že počáteční cesta ke klientům – zdravotně postiženým nese sebou nemalé výdaje, a tak vedení centra toto sdružení založilo na své náklady. Pro každého z nás jednou přijde stáří, někoho potká závažné onemocnění, jiný se nevyhne nečekanému zranění. Jsou sice zde domovy, ústavy, stacionáře, ale ne každý, ať už je v jakémkoliv věku nechce strávit zbytek života v ústavním zařízení. Proto je zde možnost takovéto asistenční služby využít. Hlavním úkolem centra nebude jenom poskytovat kvalitní služby, ale tím nejlhavnějším získat finanční příspěvky, snažit se získat dotace, hlídat si projekty na granty a v neposlední řadě se pokusit oslovit sponzory. Doufáme, že úřady, státní správa a i fyzické osoby se kladně postaví k finanční záležitosti a tak podpoří, aby toto centrum mohlo hladce a zodpovědně fungovat pro zdravotně postižené občany města Žatec.

Stanislava Žitníková

# UNESCO dostane nominaci Žatce na stůl v roce 2009

Žatec – Budte připraveni a zařazení do seznamu UNESCO vám přinese odevzu v podobě přílivu turistů a s tím i spojený rozmach služeb v podnikatelské sféře. Tak zněl jasný vzkaz českého tajemníka pro UNESCO Michala Beneše, který 20. února zavítal do Žatce. Společně s Ing. arch. Věrou Kučovou z Národního památkového ústavu seznámili zástupce města a podnikatelských subjektů s tím, co vše UNESCO obnáší.

Žatec má šanci dostat se na seznam světového dědictví díky tradici chmele a s ním spojeného zpracovatelského průmyslu.

„Zdůrazňuji, že zařazení na prestižní seznam světového dědictví nijak nezasahuje do vlastnických poměrů a nakládání s nemovitostmi se dál řídí českým právním řádem,“ upozornil M. Beneš. Reagoval tak na fakt, že už nyní musejí majitelé domů v městské památkové rezervaci či památkové zóně respektovat určitá pravidla, vyplývající ze statusu území, v němž se nemovitosti nacházejí.

Dostat se na mapu UNESCO je prestižní, a také dost složité. Konkurence je obrovská. Každoročně se sejde před hodnotící komisí přes 160

návrhů, přičemž do nejužšího výběru postoupí 35. Co se týká navrhovaného rozsahu území, to je zásadní otázka. Odpověď zatím není jasná a konečné stanovisko vznikne v řádech měsíců. Každopádně půjde o kombinaci městské památkové rezervace a lokalit či budov na Pražském předměstí. Nominace se bude odvíjet od toho, že Žatec je tradičně spjat s pěstováním a zpracováním chmele, což mu přineslo značný rozmach. Ten pravý zlatý věk už sice pro chmeláře skončil, nicméně bohatství – architektonické a historické – přetrvává dál v podobě domů určených k bydlení, případně objektů ke zpracování chmele. „To je v Žatci.“ doplnila Věra Kučová.

Majitelé objektů a podnikatelé v diskuzi nejvíce poukazovali na to, aby zařazení do území chráněném UNESCO neznamenalo „zakonzervování“ současného stavu. Michal Beneš takové obavou vylučuje. Opakovaně připomínal, že stejně musejí respektovat režim daný památkovou rezervací nebo památkovou zónou, a UNESCO nebude situací dít nijak komplikovat. „V materiál pro hodnotící komisi je pouze nutné uvést, jaké bude příští využití. Vůbec nevidím, že už nepůjde o sklad nebo balírnu chmele, i když by bylo vhodné, aby aspoň část objektů původnímu účelu sloužila,“ dodal. UNESCO se zamlouvá, je-li dědictví v autentické podobě využíváno i v současnosti; v tom spočívá i jeho tzv. přidaná hodnota. I proto není návrh na zařazení Žatce na seznam světového dědictví v rozporu s koncepcí rozvoje cestovního ruchu, která počítá i s využitím chmelářských objektů.

Aleš Kassal

## Studenti Soukromé obchodní akademie se učí první pomoc

Letos již podruhé se na Soukromé obchodní akademii (SOA) v Žatci uskutečnila výuka první pomoci. Po studentech 3. ročníku školením prošli i studenti prvního ročníku. Výuku i tentokrát vedl profesionální zdravotnický záchranář a zároveň ředitel Sdružení dobrovolných záchranářů v Žatci Slavomil Jurnečka.

„Od začátku roku prošlo školením téměř čtyřicet studentů,“ upřesnila zástupkyně SOA Žatec H. Holštajnová. „Uvědomujeme si, že tyto vědomosti jsou velmi důležité pro záchranu lidského života a jsme rádi, že si naši studenti můžou první pomoc díky dobrovolným záchranářům vyzkoušet i prakticky. Mnozí z nich již absolvovali autoškolu, kde by výuka první pomoci měla být zařazena. Když jsme se však

ptali, kolik jich opravdu v autoškole výuku první pomoci absolvovalo, drtivá většina studentů odpověděla, že nic takového nebrali. Jen výjimečně se ozvaly hlasy, že v autoškole viděli instruktážní film. Resuscitaci si vlastně asi všichni zkusili poprvé až teď,“ dodala H. Holštajnová. Při dvouhodinové výuce se studenti seznámili s život ohrožujícími stavy a s postupy, jak v takových situacích postupovat. Měli možnost si prakticky vyzkoušet stabilizovanou polohu, zvládnutí silného tepenného a žilního krvácení, ošetření otevřeného poranění hrudníku (pneumothorax), byli poučeni, kdy a jak volat na tísňovou linku záchranné služby 155. Především si však prakticky vyzkoušeli kompletní resuscitaci – srdeční masáže a umělé dýchání – na resuscitačních modelech. „Studenti prvního ročníku si zaslouží pochvalu,“ podotkl po výuce instruktor první pomoci S. Jurnečka, „resuscitaci si vyzkoušeli opravdu všichni. Dokonce i obě přítomné paní profesorky,“ doplnil s úsměvem. Při



Student SOA D. Hrdina si po předšlé instruktáži zkouší srdeční masáže na resuscitačním modelu

výuce panovala dobrá nálada a studenti si užili i legrace v podání D. Hrdiny, dobrovolníka z řad studentů, u kterých byly úkony první pomoci předvedeny. Výukou první pomoci by na SOA měli v nejbližší době projít i studenti dalších ročníků.

Ing. Zdenka Udánová, učitelka SOA Žatec

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽATEC, DVOŘÁKOVA 27, 438 01  
WWW.DIVADLOZATEC.CZ, TEL.: 415 710 519



založeno 1849

# MĚSTSKÉ DIVADLO ŽATEC

<b>10.3. SOBOTA</b>	<b>ŽENITBA</b>	<b>19:30</b>
V příběhu svobodného mládence, který se přeci jen rozhodl oženit se představí v hlavní roli žatecký rodák Jan Rampas. Mimo předplatné. Cínohra. Vstupné: 50,-		
<b>13.3. ÚTERÝ</b>	<b>EVA A VAŠEK</b>	<b>18:00</b>
Oblíbená dvojice v novém programu opět v žateckém divadle. Mimo Předplatné, Koncert. Vstupné: 150,-		
<b>14.3. STŘEDA</b>	<b>MALOVANÉ PÍSNÍČKY</b>	<b>10:00, 14:00</b>
Veršovaný muzikál plný písniček, básniček, kraťounkových pídiopohádek a vyprávění ve verších. Hrají: Tereza Kostková a Petr Mikeska. Předplatné sk. E a M i mimo předplatné. Vstupné: 30,- Kč.		
<b>20.3. ÚTERÝ</b>	<b>ELENA SUCHÁNKOVÁ A JOCOSE JAZZ - 07</b>	<b>19:30</b>
První dáma českého jazzu na turné s kapelou. Hrají: Miroslav Linka, Radek Krampfl, Petr Dvorský a Branko Křížek. Více na: <a href="http://www.jazzdoregionu.cz/suchankova.php">http://www.jazzdoregionu.cz/suchankova.php</a> Mimo předplatné. Koncert. Jednotné vstupné 120,-		
<b>21.3. STŘEDA</b>	<b>ČEŠTINA ČINANÁ</b>	<b>8:30, 10:00</b>
Zábavný scénický pořad, který chce humornou a hravou formou podpořit naši rodnou mluvu. Hrají a zpívají Ludmila Bednářová, Jitka Kubištinová, Přemysl Kubišta a Jindřiška Kikinčuková. Pro školy II. stupně. Jednotné vstupné 30,-		
<b>22.3. ČTVRTEK</b>	<b>DIVADLO SKLEP – BEŠÍDKA 2007</b>	<b>19:30</b>
Tradiční forma představení Divadla Sklep, která je každoročně obměňována těmi nejlepšími nápady, písněmi a scénkami v podání samotných autorů, kterými jsou: David Vávra, J. Burda, R. Nebřeský, L. Východilová, B. Trojanová, J. Hanáková a dalšími. Mimo předplatné Vstupné: I. Místa 210,- II. Místa 200,- III. Místa 190,-		
<b>25.3. NEDĚLE</b>	<b>ČERT A KÁČA</b>	<b>15:00</b>
Pohádka o hubaté Káče, která se nelekla ani celého pekla. Režie: Jurij Galin. Hrají: Lenka Lavičková, Robert Studůlka, Petr Janeček a další herci z Docela velkého divadla Litvínov. Mimo Předplatné. Jednotné vstupné 50,-		
<b>28.3. STŘEDA</b>	<b>CHUDÁK MANŽEL – J.B. Molière</b>	<b>19:30</b>
Nestárnoucí komedie o bohatém muži, který se neoženil z lásky, ale z touhy po titulu. S písničkami a skvělými molierovskými situacemi se představí Divadelní společnost J. Jurištinové. Hrají: Oldřich Navrátil, Jaroslava Obermaierová, Kamila Šprachalová, Miluše Bittnerová, Julie Jurištinová, Petr Oliva, Mário Kubec a další. Předplatné sk. A i mimo předplatné. Cínohra Vstupné: I. Místa 180,- II. Místa 170,- III. Místa 160,-		
<b>29.3. ČTVRTEK</b>	<b>LENKA FILIPOVÁ – Recitál</b>	<b>19:30</b>
Hosté: Sean Barry – Irská Harfa Mirek Linhart – elektrické a akustické kytary mimo předplatné. Koncert Vstupné: I. Místa 230,- II. Místa 220,- III. Místa 210,-		

#### Připravujeme:

Cínohra: Strakonický Dudák, Čtyři pokoje do zahrady  
Pro děti: Pavel Novák,  
Koncert: Laco Deczi, Jaroslav Samson Lenk  
VÝSTAVA: Obrazy žateckých autorů  
DIGITÁLNÍ KINO: Sledujte naše web. stránky

#### DIGIKINO - DVOŘÁKOVA 27, ŽATEC, 43801, TEL.: 415 710 519

<b>11.3. NEDĚLE</b>	<b>PÁSMO POHÁDEK PRO DĚTI 1</b>	<b>10:00</b>
Kreslené pohádky pro nejmenší diváky. Přístupné. Vstupné: 20,-		
<b>12.3. PONDĚLÍ</b>	<b>ŽIVOTY TĚCH DRUHÝCH</b>	<b>19:30</b>
Drama, Německo, 2006, 137 min, české titulky Přístupné od 12. let. E- CINEMA. Vstupné: 49+1,-. Bonton Film		
<b>17.3. SOBOTA</b>	<b>PRAVIDLA LŽI</b>	<b>19:30</b>
Thriller, Česko, 2006, 115 min, premiéra Přístupné od 12. let. E- CINEMA. Vstupné: 59 + 1,-. Česká Televize		
<b>18.3. NEDĚLE</b>	<b>PÁSMO POHÁDEK PRO DĚTI 2</b>	<b>10:00</b>
Kreslené pohádky pro nejmenší diváky. Přístupné. Vstupné: 20,-		
<b>19.3. PONDĚLÍ</b>	<b>PULP FICTION - Historky z podsvětí</b>	<b>19:30</b>
Krimi / Thriller / Komédie / Drama USA, 1994, 154 min Přístupné od 15. let. DVD. Vstupné: 40,-. Miramax Films		
<b>24.3. SOBOTA</b>	<b>MAHARAL - Tajemství talismanu</b>	<b>19:30</b>
Dobrodružný, Česko, 2006, 105 min, premiéra Přístupné od 12. let. E-CINEMA. Vstupné: 59+1,-. Bonton Film		
<b>26.3. PONDĚLÍ</b>	<b>CLERKS: Muži za pultem</b>	<b>19:30</b>
Komédie USA, 2007, 97 min, české titulky, premiéra Přístupné od 15. let. DVD. Vstupné: 59+1,-. Palace Pictures		
<b>31.3. SOBOTA</b>	<b>DARVINOVY CENY</b>	<b>19:30</b>
Černá komedie, USA, 2006, 85 minut, česká premiéra Přístupné od 12. let. DVD Vstupné: 59 + 1,-. Palace Pictures		

Kompletní program vždy na [www.divadlozatec.cz](http://www.divadlozatec.cz)

### Město Žatec

zveřejňuje termín pro podání žádosti

#### o půjčku z FONDU ROZVOJE BYDLENÍ

pro fyzické a právnické osoby vlastníci obytné domy a byty na území města dle Zásad o vytvoření a použití účelových prostředků FRB-Z schválené ZMŽ usnesením č.14/07. Přijímání vyplněných žádostí do 16.3.2007 (s razítkem podatelny) včetně dokladů na odboru rozvoje města u paní Ooppelové. Formuláře žádostí jsou k dispozici ode dne zveřejnění tohoto inzerátu na odboru rozvoje města paní Ooppelová, na informacích a na internetových stránkách.

#### ŘÁDKOVÁ SOUKROMÁ INZERCE

■ Sportovní a rekondiční masáže **Club NATURA**, Masarykova 919, Žatec, volejte na tel. č. 737 675 022

■ **Hypotéky**, půjčky pro ženy na MD, důchodce do 75 let i začínající podn..., konsolidace půjček, vyplácení, exekuce. Tel. 724 054 094.

■ **Mléčný bar v Husově ulici**, Zdravá výživa, zákusky, chlebičky, Koktejly, zmrzlinové poháry, dětský koutek – příjemné prostředí

■ **Prodám** dvojlůžko 180x210 cm (masiv/smrk) s matrací + dva noční stolky. Nově pořízené (02/2007) – nepoužité. Celková původní cena 18.248 Kč, Rodinné důvody. Sleva možná dle dohody. Detaily: Dvojlůžko RADKA NR (180x210) Noční stůlek RADKA (2 ks) Ortopedická matrace (2ks 90x210) Chránič matrací, Kontakt: mobil – 606 617 288

■ **Prodám** sedací soupravu – pohovka (rozkládací s úlož. prostorem) + 2 křesla + taburet. Nově pořízené (02/2007) – nepoužité. Původní cena 9.990 Kč Rodinné důvody. Sleva možná dle dohody Kontakt: mobil – 606 617 288

■ **Pronajmu** prostory, Dvořákova ul., na obchod – kancelář – vchod z ulice. Tel. č. 415710523, 602947102.

■ **Prodám** Seat – Ibiza 1.4, garážovaný, první majitel, barva zel. + komp. zimní pneu + nový. orig. Výfuk. Cena 75.000 Kč. Kontakt: 728554994, 774818787.

■ **Přenechám** zahradu 4a v Mostecké ulici za záp. nádražím, chatka, voda, čerpadlo, 220/380V. Nájem 1.300/rok, odstup 15.000. Tel. č. 728329967

■ **Pronajmu** byt 4+1 v Žatci, 1.kat., 89m<sup>2</sup> + sklep, udržovaný, bez nabytku, 1. patro s balkonem. Všude plastová okna s žaluziemi. Nájem 7.200 Kč + energie. Volný k nastěhování. Jen pracující. Kauce 15.000 Kč. Zn.: Dlouhodobě. Kontakt: 608978992

■ **Hledám brigádníky** – stánkový prodej v SRN, jen víkendy v červenci. Výborné finanční podmínky. Znalost NJ nutná. 602610767, 724174047

■ **Pronajmu** byt 1+2, 65 m<sup>2</sup>, včetně lodžie, zateplený, 5.p., Javorová ul. Volný ihned. Kontakt na tel. č. 777805566.

#### MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽATEC

##### Přečtete si...

■ **Binchy, Maeve**  
**Fialový autobus**

Osm hrdinů prožívá jeden „obyčejný“ víkend na malém městě, zasněží nás však do svých lidských tajemství...

■ **Čech, Stanislav**  
**Zločin kolem nás**

Průvodce světem kriminality, drog a hazardních her.

■ **Kratochvíl, Miloš**  
**Rybáři a hasťmani**

Veselé příběhy líčí všední i sváteční dny docela obyčejné hasťmanské rodiny a jejich věrných přátel - rybářů.

■ **Kludas, Arnold**  
**Lodě**

Vývoj plavidel, stavba chladirenských nákladních lodí, informace o záchranných křižnících i obřích ropných tankerech a spousta zajímavostí z dějin mořeplavby.

#### GENÍK INZERCE

##### PLOŠNÁ INZERCE:

17,- Kč /cm<sup>2</sup>

##### Slevy za opakování:

při 2. a 3. 12 %  
4. až 6. 15 %  
7. a více 20 %

##### ŘÁDKOVÁ INZERCE:

###### Firemní:

- text do 5 řádek (21 znaků na řádek) zvýrazněno rámečkem 160,-Kč  
- každý další řádek za 25,- Kč

###### Soukromá:

- text do 5 řádek (21 znaků na řádek) 100,- Kč (dvě otisknutí)  
- každý další řádek za 3,- Kč  
- příplatek za fotografii a zvýraznění rámečkem 60,- Kč,

##### VKLÁDANÁ INZERCE:

1,- Kč/ks

při pravidelném opakování (minimálně 4 x za 12 měsíců) 0,70 Kč/ks



## Životy těch druhých v Digitálním kině

V pondělí 12. března uvede digitální kino Žatec německý film Životy těch druhých, který získal ocenění za nejlepší zahraniční film při udílení cen Oscar v USA. Film je celovečerním režijním debutem Floriana Henckela von Donnersmarcka a nelze ho označit jiným slovem než velkolepý: poté, co vzbudil pozornost filmového publika svými působivými a uznávanými krátkými filmy, zaměřil se s pomocí historiků a lidí s vlastními zkušenostmi z komunistické NDR. Výsledkem jeho úsilí - film Životy těch druhých - je zcela výjimečným obrazem syrové atmosféry NDR, který vybočuje z řady převážně komediálních snímků, jež se tímto obdobím dosud zabývaly. Je nejen velmi intenzivním a působivým thrillerem, ale zároveň dojemným milostným příběhem. Píše se rok 1984 a do pádu obávaného režimu ve Východním Německu zbývá necelých šest let. Vládnoucí Jednotná socialistická strana upevňuje svou pozici pomocí nemilosrdného systému monitorování a manipulace s potenciálně nebezpečnými lidmi, k čemuž využívá tajnou policii Stasi. Věrný stoupenec režimu, kapitán Gerd Wiesler se ve snaze o kariérní postup pustí do shromažďování kompromitujících důkazů proti známému divadelnímu dramatikovi Georgovi Dreymanovi a jeho atraktivní přítelkyni Christě-Marii Sie-land, která krátce předtím učarovala mocnému ministrovi kultury. Jakmile se však do světa dvou divadelních hvězd ponoří, začne být jejich životy fascinován a uvědomí si omezenost své vlastní existence. Kompletní program Digitálního kina naleznete na [www.divadlozatec.cz](http://www.divadlozatec.cz). (jn)

## Karnevalové dostaveníčko

Lidový dům ožil v neděli 4. března maškarním rejmem. Pro organizátory Domu dětí a mládeže v Žatci byla odměnou velká účast a sálem dýchala příjemná atmosféra. Oldřiška Provazníková, která karneval moderovala měla napilno, děti se chtěly bavit a jejich soutěživost nebrala konce. Princezničky, bílá paní a víly korzovaly, jako velké dámy bez přestání, kovbojové se předháněli se svými dovednostmi a zastoupení zde měly snad všechny možné masky, na které lze vzpomenout. Všichni, kteří soutěžili byli odměněni sladkostmi a ještě navíc byla připravena i bohatá tombola. Zájem veřejnosti o karnevalové dění je velkou motivací pro organizátory a pro příští rok plánují nabízet vstupenky pouze v jejich zařízení, a vymezit jen určitý počet prodeje. (žit)

## Elena Suchánková a Jocosejazz - Předjarní jazzový předkrm

V rámci hudebních večerů přijde v předjaří a brzkém jaru opět řada na jazz. V dubnu se můžeme těšit na Laca Decziho a jako velmi chutný předkrm 20. března na zpěvačku Elenou Suchánkovou s kapelou Jocosejazz.

Jocosejazz je projekt, který založila jazzová zpěvačka Elena Suchánková s kytaristou Mirkem Linkou v roce 1996.

Elena Suchánková se na české jazzové scéně objevila počátkem devadesátých let a brzy se z ní stala jedna z nejuznávanějších jazzových zpěvaček u nás.

Brněnská rodačka se slovenskými kořeny se potkala s jazzem při studiu v Praze a inspirována orchestrem Swing band Ferdinanda Havlíka přihlásila se ke studiu zpěvu na Ježkově konzervatoři.

S jazzem a hudbou se nepotkala náhodou, protože už z dětství znala swing a písničky Osvobozeného divadla a v rodině se hodně muzicírovalo.

Ještě před založení vlastní kapely zpívala s různými dixielandy a s Big Bandem Českého rozhlasu.

V současnosti koncertují Elena a Jocosejazz, jak zní oficiální název kapely, po celé republice i Evropě. V březnu hrají v brněnské Staré pekárně odkud pravidelně ČT přináší záznamy. Možná ji tedy vbrzku uvidíme i na obrazovce.

Skupinu tvoří kvalitní a renomovaní muzikanti, nejznámější je asi Radek Krampfl na vibrafon. Nástrojové obsazení je zajímavé, mimo vibrafonu, trubku, kontrabas, bicí a kytaru.

A samozřejmě dalším a důležitým nástrojem je Elenin hlas.

Její zpěv zní místý tak uvolněně, jakoby si jen tak pro sebe zpívala v koupelně, ale přitom dokáže posluchače udržet v napětí po celou skladbu. A co teprve její dialogy s trubkou podbarvované kontrabasem a bicími.



Slyšet skupinu Elena a Jocosejazz bude pro návštěvníky divadla a nejen milovníky jazzu, určitě silným zážitkem. Elena Suchánková je víc než důstojná pokračovatelka tradice velkých českých jazzových zpěvaček. Když zrovna Elena nezpívá, v pěti i více minutových skladbách zbývá dost prostoru pro kapelu jako celek i jednotlivé sólisty.

Jakékoli přirovnání sice kulhá, ale kdo má rád např. Dana Bárta a jeho Ilustratosphere, mohl by najít zalíbení i v Eleně a Jocosejazz.

Pro ty, kteří ještě váhají, malé doporučení. Naznamém serveru Download.com je možno stáhnout nebo si jen poslechnout tři Elenou nazpívané skladby. Stačí jen na Google v sekci obrázky vyhledat výraz Elena Suchánková a kliknout na první nalezený obrázek.

Úplně nejlepší bude ale přijít večer 20. března do Městského divadla v Žatci...

Jiří Navrátil

# System sběru, třídění, využívání a odstraňování odpadů ve městě Žatec v roce 2007

## CENA ZA NAKLÁDÁNÍ S KOMUNÁLNÍM ODPADEM

Usnesením Rady Města Žatec č. 108/07 byla stanovena úhrada za zabezpečení systému nakládání s komunálním odpadem v roce 2007 takto:

- **44,- Kč za osobu/měsíc** pro občany odkládající odpad do nádob 1100 l a 660 l (panelové, bytové domy apod.). Platbu provádí realitní kanceláře a vlastníci bytů přímo MěÚ Žatec.
  - **3669 Kč/rok** pro občany odkládající odpad do nádob 240 l 1x týdně
  - **1707 Kč/rok** při odvozu nádoby 110 (nebo 120) litrů 1x týdně
  - **1283 Kč/rok** při odvozu nádoby 110 (nebo 120) litrů 1x za 14 dní
  - **679 Kč/rok** při odvozu nádoby 110 (nebo 120) litrů 1x měsíčně tj. minimální počet odvozů
- Ve výši úhrady je promítnuto zákon-**

né navýšení poplatků podle přílohy č. 6 zákona 185/2001 Sb., o odpadech ve znění pozdějších předpisů, které bylo zákonem navýšeno z 300 Kč/t v roce 2006 na 400 Kč/t v roce 2007.

## ZPŮSOB VÝBĚRU CENY

I v roce 2007 se uvedená cena vybírá v kanceláři firmy LIKOR CZ s.r.o. Výběrní týden: 19. 3. - 23. 3. 2007  
PO a STŘ : 6 00 – 1100 12 00-17 00  
ÚT,ČT,PÁ : 6 00 – 1100 12 00-14 30  
SO : 8 00 – 1200

## SVOZ A ODVOZ ODPADU

Směsný komunální odpad je odpad, který zůstane po vyřídění nebezpečných složek a využitelných složek – papír, sklo a plasty. Toto třídění provádí sami občané do označených nádob – PAPIR, PLASTY, SKLO.

Směsný KO vznikající ve městě Žatec je ukládán na Skládku Vrbička s.r.o..

Shromažďování odpadu se provádí do nádob o obsahu 1100 a 660 l označovaných jako kontejnery a 110, 120 a 240 litrů označovaných jako popelnice.

Zaplacením výše uvedené ceny má každý občan zajištěno 3,61 denně na odložení směsného KO, možnost bezplatného odkládání nebezpečných složek KO a objemného odpadu na Sběrový dvůr a při sběrových sobotách.

## SVOZ A ODSTRANĚNÍ KO PRO MĚSTO ŽATEC ZAJIŠŤUJE

- oprávněná osoba podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech:

**LIKOR CZ s.r.o.**  
Čeradická 1014, 438 01 Žatec  
[www.likor-odpady.cz](http://www.likor-odpady.cz),  
[www.mariuspedersen.cz](http://www.mariuspedersen.cz)

tel.: 415 748 346 fax.: 415 749 346  
provozní doba kanceláře:  
Po – Pá: 6 00 – 11 00 12 00 – 14 30  
ČSN EN ISO 9001 : 2001  
ČSN EN ISO 14001 : 2005

## VÝMĚNA NÁDOB NA ODPAD

Má-li občan potřebu opravit nebo

vyměnit poškozenou nádobu na shromažďování komunálního odpadu lze ji opravit nebo vyměnit u oprávněné osoby k nakládání s komunálním odpadem pro město Žatec, tj. u firmy LIKOR CZ s.r.o., Čeradická 1014, 438 01 Žatec.

Tato služba je pro občany zdarma.

## MOBILNÍ SBĚR ODPADŮ

Součástí servisu pro občany města Žatec jsou tzv. sběrové soboty. Ve stanovené dny je odvážen nebezpečný odpad a objemný odpad od bydliště občanů.

■ Sběrové soboty pro **nebezpečný odpad** budou: 10. března 2007  
19. května 2007  
6. října 2007

■ Sběrové soboty pro **objemný odpad** budou: 17. března 2007  
26. května 2007  
13. října 2007

## Pravidla pro sběrové soboty:

- Občané donesou vyříděný odpad v pátek nebo lépe v sobotu do 8 hodin na stanoviště sběrných nádob
- Objemný odpad: např. nábytek, pračky, železný šrot apod.,
- Nebezpečný odpad: např. lednice, televize, nádoby od barev a olejů apod.

## TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Na území města Žatec a v místních částech se provádí třídění uvedených složek komunálního odpadu:

- **nebezpečné:** např. ledničky, televize, nádoby od barev a olejů apod.

- **objemné:** např. nábytek, koberce, pneumatiky apod.
- **využitelné:** papír, sklo, plasty, kovy.

## ZPŮSOBY TŘÍDĚNÍ

**Nebezpečné odpady**  
- SBĚROVÝ DVŮR  
- sběrová sobota  
**Odpadní léky odnést do lékárny.**

**Objemné odpady**

- SBĚROVÝ DVŮR

- sběrová sobota

**Využitelné odpady:**

■ kovové odpady

- sběrna druhotných surovin

- SBĚROVÝ DVŮR

- sběrová sobota

■ odpadní papír

- modré nádoby na tříděný odpad

- SBĚROVÝ DVŮR

- sběrna druhotných surovin

■ odpadní sklo

- zelené nádoby na tříděný odpad

■ odpadní plast

- žluté nádoby na tříděný a tetrapak odpad

## Výkon veřejné správy v odpadovém hospodářství ve městě Žatec zajišťuje:

Městský úřad v Žatci

odbor životního prostředí a zemědělství

nám. Svobody 1

438 24 Žatec

tel.: 415 736 450 nebo 415 736 451

fax.: 415 736 513

## Pověření správcem systémů odpadového hospodářství jsou:

Technické služby města Žatec  
Čeradická 1014, 438 01 Žatec  
tel.: 415 749 819, fax.: 415 749 820

## Provozní doba

## SBĚROVÉHO DVORA

Pondělí až pátek: 8 00 – 17 00  
Sobota: 10 00 – 15 00

## Okamžitý zásah při nahlášení přestupku zajišťuje:

Městská policie Žatec tel.: 156

## !ZMĚNY!

V roce 2006 bylo pro občany města Žatec zřízeno Místo zpětného odběru – v místě stávajícího sběrného dvora.

Občané mohou na toto místo zdarma ukládat upotřebená elektrozařízení, čímž je zaručena jejich ekologická likvidace.

Od 1.1. 2007 je na území města Žatec a spádových oblastech zaveden sběr tetrapaků (nápojových kartonů) - vhažujte prosím do žlutých kontejnerů na plasty.

Na území města Žatec a spádových obcí budou postupně zaváděny tyto novinky:

- svoz bioodpadů od občanů
- dohled nad zneškodňováním auto-vraků občany

O těchto novinkách budou občané průběžně informováni v regionálním tisku, ve firmě LIKOR CZ s.r.o., a na odboru životního prostředí a zemědělství.

## PŘIŠLI NA SVĚT

- |        |   |
|--------|---|
| 27. 2. | Pospíšil Jakub<br>Švec Pavel<br>Chroust Jan |
| 28. 2. | Pohl Vilém                                  |
| 1. 3.  | Čech Denis                                  |
| 2. 3.  | Pacáková Barbora<br>Felčanský Jiří          |
| 4. 3.  | Křištofová Nina<br>Urban Ondřej             |
| 5. 3.  | Patočka Martin<br>Svoboda Petr              |

## ROZLOUČENÍ

- |                     |        |
|---------------------|--------|
| Miloslava Holá,     | 67 let |
| Ludmila Kutnohorská | 77 let |
| Jaroslav Kabele     | 79 let |
| Jindřich Hötzel     | 64 let |
| František Šťastný   | 85 let |
| Dana Nestlerová     | 45 let |
| Růžena Brdková      | 87 let |
| Ladislav Bendl      | 77 let |
| Berta Kobylková     | 75 let |
| Marie Vestfálová    | 94 let |

## Okresní kolo v anglickém jazyce

Od začátku roku probíhá v Domě dětí a mládeže v Žatci průběžně olympiáda v anglickém jazyce od 1. stupně základních škol až po studenty střední školy. Ve dnech 26. – 28. 2. skládali své znalosti tohoto jazyka žáci v rámci okresního kola. V postupových kolech zvítězili ti nejlepší na prvních místech. - T. Duchoň, P. Gaertner, L. Zmeškal, E. Mašková, v kategorii nepostupové T. Woldřich. Vítězové postupových kol si změří své znalosti tentokrát v krajském kole, které se koná 8. 3. 2007 v Litoměřicích. (žit)



## Titán Hausner opět zvítězil

Dne 10. února 2007 proběhlo v hale SK Boxing Praha otevřené mistrovství v plnokontaktním zápasech thajského boxu (MUAY-THAI). Mistrovství sezúčastnili také žatečtí „Titáni“ Pavel Hausner a Jiří Doležal, kteří začínají se svojí kariérou v tomto sportu. Velice dobře si vedl Pavel Hausner, který v plnokontaktním

zápase na 3 kola, již po 2 minutách rozdrtil soupeře Filipa Režábka z nejlepšího thaj box týmu Hanuman Praha. Pavel Hausner je nadějný borec, který vyhrál oba mistrovské zápasy, v nichž nastoupil a určitě o něm ještě uslyšíme, uvedl manažer žateckého klubu thajského boxu Jiří Holubka.

## ŽATEC NA STARÝCH POHLEDNICÍCH

Přinášíme další zajímavou historickou pohlednici ze seriálu, který přibližuje podobu města mezi lety 1900 - 1945. Pohlednici ze své sbírky zapůjčil žatecký patriot Jan Ránek. Knižní podobu pod názvem Žatecko na starých pohlednicích můžete zakoupit v Turistickém informačním centru za 399,- Kč.



Nástup střelecké gardy na náměstí Svobody (1910)

## ARCHEOLOGOVÉ NAŠLI V ROZTYLECH „DŮM MRTVÝCH“

Téměř sedmdesát metrů dlouhou pohřební stavbu (tzv. „dům mrtvých“) odkryli na sklonku února pracovníci žateckého Regionálního muzea v pískovně u Roztyl nedaleko Nechranské přehrady. Až dosud znali odborníci z území naší republiky pouze tři podobné objekty. Dva z nich pocházejí z vykopávek v Březně u Loun, třetí prozkoumali žatečtí archeologové v roztylské pískovně již v roce 1998.

Letošní unikátní nález, druhý nejdelší svého druhu u nás, tvořily dvě řady kúlů, probíhající souběžně ve směru západ východ. Uvnitř dřevěné obvodové konstrukce široké asi tři metry byl navršen hlinitý násep o délce bezmála 66 metrů. Na východní straně na něj navazovala za kolmo příčnou jakási dřevěná svatyně či kultovní místo, opatřené širokým vchodem. Prostor o rozměrech asi 4,5 x 3 metry ohraničený dřevěnými sloupy byl patrně určen k nějakým obřadům, možná i pozorování nebeských těles. Z nitra stavby bylo možno sledovat např. východy Slunce nad dominantní-

mi body na obzoru. V úvahu přicházejí v tomto případě zejména charakteristické siluety kopců Českého středohoří, např. Rané či Milé.

Pod několik desítek metrů dlouhým hlinitým rovem byl umístěn jediný pohřeb. Nebožtík nebyl vybaven žádnými milodary a z jeho ostatků se dochovaly jen zlomky lebky a kosti nohou. V základech dřevěné svatyně našli archeologové lidský zub a několik keramických střipků. A tak jediným typickým předmětem je kamenná sekerka z míst dřevěného „oplocení“ při západním konci stavby. Určení doby, kdy objekt vznikl, napomůže snad tzv. radio-

uhlíková analýza zbytků spálené dřevěné konstrukce či lidských kostí. Dosud se má zato, že tyto „dlouhé domy mrtvých“ byly budovány na samém počátku pozdní doby kamenné, tedy někdy po roce 4000 př.n.l. Výstavba takové gigantické „hrobky“ mohla podle poznatků z Března u Loun trvat deseti lidem i několik měsíců!

Podobné pohřební monumenty, radící se k tzv. nemegalitickému okruhu památek, jsou známy např. z jižní Anglie, Bretaně, severního Německa a Polska. Doposud se zdá, že dlouhé pohřební mohyly z Čech by mohly patřit dokonce mezi nejstarší v Evropě. Na vědeckém zhodnocení objevu budou žatečtí muzejníci spolupracovat s Archeologickým ústavem v Praze a dalšími institucemi.

PhDr. Petr Holodňák,  
archeolog muzea v Žatci